
Си ни ша ЈЕ ЛУ ШИЋ*

ТЕКСТ И КОН ТЕКСТ: НИ ХИ ЛИ ЗАМ И ХРИ ШЋАН СТВО  
У „ТИ ФУ СА РИ МА” Ј. КА ШТЕ ЛА НА

За при ступ про бле му ко ји сам у овом ра ду на мје рен ана ли зи ра ти, 
из дво ји мо нај при је сти хо ве пр вог ди је ла Ка ште ла но ве по е ме Ти фу са ри: 

I
Бро јим сто пе на би је лу сни је гу. Смрт до смр ти.

Смрт су сто пе мо је.
Смрт до смр ти. Смрт до смр ти.

Смрт су сто пе мо је.

Сва ка
иде

сво ме
гро бу.

Сва ка иде сво ме гро бу
ко из во ри

сво ме
мо ру.

Сва ка иде сво ме гро бу.

У при сту пу ту ма че њу сти хо ва пр вог ди је ла по е ме по ла зно је раз ли
ко ва ње два ни воа ана ли зе: 

Пр ви ће мо од ре ди ти фо но ло шким ни во ом а дру ги он то ло шким, а 
ови (ни вои), уоп ште но узев, пред ста вља ју хе у ри стич ке мо гућ но сти за 

* Ре дов ни про фе сор на Фа кул те ту драм ских умјет но сти, Це ти ње 
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из во ђе ње не ких да ле ко се жних за кљу ча ка ка да је о ту ма че њу пје снич ког 
тек ста ри јеч. 

1. ФО НО ЛО ШКА РА ВАН 

У син так тич кој струк ту ри пр вог ди је ла Ти фу са ра ни је те шко уочи
ти до ми нант ну при сут ност али те ра ци је гла са с. По сред ством овог ти па 
гла сов не фак ту ре, ка ко је то уоби ча је но, до спи је ва се до на гла ше не ме
ло диј ске (: еуфо ниј ске) ди мен зи је сти ха. 

За ни мљи во је, ме ђу тим, про ми сли ти за кључ ке ко ји про ис хо де из по ку
ша ја по ве зи ва ња овог ти па син так тич ке струк ту ре са се ман ти ком тек ста, 
ко ја, уоп ште узев, из та кве (респ. али те ра циј ске) струк ту ре про из и ла зи.

Та ко на при мјер, Бран ко Ву ле тић у оп се жној ана ли зи Ка ште ла но вог 
пје сни штва ус по ста вља екс пли цит ну ве зу из ме ђу на зна че них ни воа, с 
об зи ром на то да „ову али те ра ци ју мо же мо про ма тра ти и као ме та фо
ру: глас с нај ви ши је глас људ ског го во ра; тек ма ло из над ње га гра ни ца је 
људ ских мо гућ но сти слу ша ња; из над гла са с за нас ви ше не ма зву ко ва; 
та мо су ви бра ци је ко је не мо же мо чу ти: глас с гра ни ца је из ме ђу људ ског 
го во ра и ти ши не, из ме ђу људ ског и не људ ског; глас с глас је гра нич них 
ста ња, глас на гра ни ци жи во та и смр ти”. 1 

По ла зе ћи од по сљед ње од ред ни це, ко ја је се ман тич ки не у пит на, да, 
на и ме, глас с је сте глас гра нич них ста ња, на гра ни ци жи во та и смр ти, 
Ву ле тић за кљу чу је да: „Чи та ва пје сма Ти фу са ри кре та ње је гра ни цом из
ме ђу жи во та и смр ти, из ме ђу пат ње и на де”.2 

Са же то ре че но, ме та фо ра али те ра ци је гла са с, тво ри осо бе ну се ман
ти ку Ти фу са ра од ре ђе ну, под сје ти мо још јед ном, кре та њем на гра ни ци 
из ме ђу жи во та и смр ти, из ме ђу пат ње и на де. Или, дру гим ри је чи ма, ка
ко да ље пи ше Ву ле тић, све ове су прот но сти… већ су са др жа не у „нај
сит ни јем кључ ном ди је лу струк ту ре: у гра нич ном гла су с, гдје не ста је, 
али и на ста је људ скост; гдје не ста је, али и на ста је смрт; гдје не ста је, али 
и на ста је жи вот.3 

У стро гом сми слу се до спи је ва до за кључ ка да фо но ло шка од ред ни ца 
гла са с, ко ја је пре ма Ву ле ти ћу уни вер зал на, кон сти ту и ше зна че ње тек
ста, са гла сно „ме та фо ри али те ра ци је гла са с”.

1 Бранко Вулетић, Простор пјесме и простор пјесништва: Обликовање просто
ра у пјесми „Тифусари” и у пјесништву Јуре Каштелана. Вид. Загребачка славистичка 
школа //www.hrvаtskiplus.org/index.

2 Ibid.
3 Ibid.
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Ипак, уко ли ко ово оп ште фо но ло шко од ре ђе ње али те ра ци је гла са с 
по ку ша мо при ми је ни ти на се ман ти ку сти хо ва, при мје ри це, два сред њо
вје ков на пје сни ка, по ја ви ће се не ма ле те о риј ске не до у ми це. По зна ти Си
луан сти хо ви у ко ји ма вр ху ни упра во али те ра ци ја гла са с: Сла ви от бег
нив, сла ву обре те, Са во… Сло во сла ви Са ве спле те Си луан, чи је је зна че
ње „гра нич но” са мо уто ли ко уко ли ко под ра зу ми је ва сло же ну хри шћан
ску те о ло шку опо зи ци ју: зе маљ ско – вјеч но. Ипак, стро го узев, ни та да 
„гра нич но” ни је до ми нант но – до мо нант на је сла ва (со те ри о ло ги ја/ес ха
то ло ги ја) до ко је Са ва до спи је ва. 

На тра гу овог ту ма че ња су и не ма ње по зна ти сти хо ви Ја ко ва Сер ског о 
Си на ју (Си на): О Си на, о све та мо је го си ја ни је/О Си на, о сил но те бе же ла
ни је… у ко ји ма је, по пут прет ход них сти хо ва, при сут на опо зи ци ја: ку пи
не не са го ри ве (: ог њи нео па ли ма ја) и ог ња вјеч но га (: ог ња веч ну јуч та го). 

И ов дје, ла ко се увје ра ва мо, до ми нант на ни је у не ком „гра нич ном” 
ста њу већ у по стиг ну ћу бо жан ске бла го да ти или обо же њу као ци љу хри
шћан ског ово зе маљ ског бив ство ва ња. Исти ни за во љу, у ис тој сту ди ји 
Ву ле тић на гла ша ва да гла сов ни сим бо ли зам ни је свој ство гла са као изо
ло ва не је ди ни це и да се сто га сми сао гла су мо же при пи си ва ти са мо у ис
ка зном кон тек сту. Пре ци зни је: „Истим се гла сом у раз ли чи тим тек сто
ви ма мо гу су ге ри ра ти бит но уда ље ни сми сло ви, под у пи ра ти по све раз
ли чи та рас по ло же ња и дис кур зив ни то но ви”.4 

Ме ђу тим, ако се „истим гла сом у раз ли чи тим тек сто ви ма мо гу су ге
ри ра ти бит но уда ље ни сми сло ви…”, ка ко се мо же при хва ти ти уни вер
зал ност се ман ти ке али те ра ци ја гла са с? 

Два на ве де на при мје ра сред њо вје ков них тек сто ва са на гла ше ном 
али те ра ци јом ово га гла са, упу ћу ју на ра ди кал но дру га чи је зна че ње – у 
оба слу ча ја по ве за но са пој мом свје тло сти. Али, да ли је глас с оправдa но 
по ве зи ва ти са те мељ ном се ман ти ком тер ми на свје тлост, са мо за то што 
овај тер мин тим гла сом за по чи ње? 

2. ОН ТО ЛО ШКА РА ВАН 

Смрт је у Ка ште ла но вом пје сни штву уоп ште, ка ко је још за па зио А. 
Ста маћ: „до га ђај суд бин ски; он се јед но став но збио та кав ка кав јест, и ту 
не ма по сре до ва них пи та ња”. 5 Сто га је ов дје ри јеч о бив ство ва њу као та
квом ко јим, „кра љу је те ма дав не арк хе”.6 

4 Ibid.
5 Аnte Stаmаć, Slikovno i pojmovno pjesništvo, Zаgreb: Liber, 1977, стр. 119. 
6 Ibid.
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Бив ство ва ње, су де ћи пре ма овим сти хо ви ма, је сте до ми нант но од ре
ђе но смр ћу. Тек сви јест о смр ти (ко нач но сти), мо гло би се на тра гу Хај
де ге ра ус твр ди ти, окре ће ту бив ство ва не/чо вје ка, пре ма ње му са мом и 
омо гу ћу је аутен тич ност (Хај де гер).

За ни мљи во је да и сам Ка ште лан у сво јим те о риј ским спи си ма (нпр. 
у раз ма тра њи ма о А. Б. Ши ми ћу) ко ри сти терм нин ар хе у сми слу оно га 
што не пре ста је до ми ни ра ти: „Ри јеч арк хе на во ди ви ше на оно што ка
же гла гол арк хеин – на оно што не пре ста је до ми ни ра ти”.7 А ово до ми
ни ра ње се од но си на по че ло (гр. ар хе) из ко га све ства ри на ста ју и у ко је 
се сво јим про па да њем вра ћа ју, ко је је у свим ства ри ма при сут но као њи
хо ва основ на суп стан ци ја. Оту да је „до ми ни ру ју ћем арк хе” ин хе рент но 
оби љеж је не на ста ло сти, не про ла зно сти и не у ни шти во сти.8 

На да ље, бив ство ва ње се ра зу ми је ва као пут /иде ње ка гро бу (: смр ти): 
Сва ка (сто па) иде сво ме гро бу. А пут ка гро бу, ка ко стих ка зу је, ана

ло ган је из во ри ма ко ји иду сво ме мо ру. Пре ци зни је: кре та ње сто па по ве
за но је са кре та њем из во ра – у пр вом слу ча ју циљ (гр. те лос) је сте гроб, 
у по то њем мо ре. 

Ка ква је се ман тич ка по ве за ност ових пој мо ва? Дру гим ри је чи ма, 
уко ли ко се из ме ђу по ме ну тих пој мо ва ус по ста вља не ка вр ста ду бин ске 
по ве за но сти, ка ква је се ман тич ка функ ци ја те по ве за но сти?

Сам по јам из во ра као све тог мје ста при су тан је у мно гим ста рим 
кул ту ра ма и обич но је у ве зи са култ ним бо жан стви ма ли је че ња и очи
шће ња… Он по ста је сим бол вјеч ног жи во та и по нов ног ро ђе ња; 9 оту
да у хри шћан ству пред ста вља спа се ње и очи шће ње.10 Сим бо лич ко зна
че ње из во ра ко ре спон ди ра са оп штим зна че њем сим бо ла во де ко ја је из
вор жи во та (: mа te riа pi mа), сред ство очи шће ња и сре ди ште об на вља
ња.11 Сто га се во да ра зу ми је ва као пр ви прин цип би ћа (: ар хе). (Уп. у грч
кој ми то ло ги ји: Океан као пра о тац свих ства ри, бо го ва и љу ди; у Та ле
со вој фи ло зо фи ји: во да као ар хе/на че ло би ћа.) Из ово га сли је ди да је во
да „жи ва во да, во да жи во та” ко смо го ниј ски сим бол ко ји, бу ду ћи да очи
шћу је, ис цје љу је и под мла ђу је, уво ди у вјеч ност.12 

7 Jure Kаštelаn, Približаvаnje, Zаgreb: Rаzlog, 1970, стр. 47.
8 Вид.: Б. Павловић, Филозофски речник, Београд: Плато, 1997, стр. 26.
9 Х. Бидерман, Речник симбола, Београд: Плато, 2004, стр. 126.
10 Џ. К. Купер, Илустрована енциклопедија традиционалних симбола, Београд: 

Нолит, 2004, стр. 28.
11 J. Chevаlier, А. Gheerbrаnt, Rječnik simbolа, Zаgreb: Nаklаdni zаvod MH, 1983, стр. 

755.
12 Ibid.



43

Још је дан по да так ко ји се од но си на сим бо ли ку во де је сте по себ но ин
ди ка ти ван: во да је из вор све га, она об ја вљу је тран цен тант но, па се сто
га сма тра хи е ро фа ни јом. Ва жно је има ти на уму да ам би ва лент но зна че ње 
овог сим бо ла: она је из вор жи во та и из вор смр ти, она ства ра и ра за ра.13 

Уко ли ко на тра гу ова квог де ши фро ва ња те мељ них сим бо ла Ка ште
ла но вих сти хо ва по ку ша мо ра зу ми је ва ње од но са ди је ла и цје ли не по е ме 
Ти фу са ри, до ћи ће мо до те о риј ски нео бич но ин спи ра тив них за кљу ча ка. 

По ку шај мо овај став обра зло жи ти пре ци зни је. Не ма ни ка кве сум ње 
да сти хо ви пр вог ди је ла Ти фу са ра зна чењ ски мар ки ра ју три до ми нант
на тер ми на: 

Сто па, Смрт, Гроб. А већ је ре че но да се, су де ћи по њи хо вом до
ми нант ном при су ству, бив ство ва ње пре вас ход но ра зу ми је, као пут ка 
смр ти чи ја је ко нач ност то пич ки од ре ђе на гро бом. 

У овом смје ру ту ма че ња мо гло би се за кљу чи ти да је сти хо ви ма те ма
ти зо ва но ра ди кал но ни хи ли стич ко зна че ње: чо вјек је би ће ко нач но сти, 
би ће у ко ме пре би ва смрт. То је те мељ но зна че ње ег зи стен ци је, све де но 
на њен пр ви, ис хо ди шни прин цип (prin ci pi um pri mum). 

По ре ђе ње ци ља кре та ња сто па са из во ри ма и мо рем (че твр та стро фа, 
дио 1), ме ђу тим, те мељ но ми је ња ово зна че ње. На и ме, ако се ус по ста вља 
ана ло ги ја са пој мом из во ра/мо ра, он да се пра вац прет ход но утвр ђе ног, 
ра ди кал но ни хи ли стич ког зна че ња мо ра те мељ но про ми је ни ти. Под сје
ти мо са да са же то да, ка ко зна мо, сим бо лич ко зна че ње из во ра ко ре спон
ди ра са оп штим зна че њем сим бо ла во де ко ја је из вор са мог жи во та (: mа
te riа pi mа), сред ство очи шће ња и сре ди ште об на вља ња. 

Ка ко са да ра зу мје ти по јам смр ти уко ли ко је она као из вор и мо ре, а 
то стро го узев зна чи: са мо по че ло жи во та, а по том и ње го во очи шће ње 
и об на вља ње?

По себ но па да у очи да овим, ни ма ло слу чај ним по ре ђе њем, би ва по
ни ште на по пу лар на ди стинк ци ја из ме ђу пој ма жи во та и пој ма смр ти: 
ова по то ња по при ма са крал но, ме та фи зич ко зна че ње ко је по јам жи во
та под ра зу ми је ва – али са да у он то ло шки ви шем сми слу. Пре ци зни је: 
ем пи риј ска опо зи ци ја жи во та и смр ти (као сва ко днев ног ис ку ства), ко
ја по сто ји на ни воу јед ног еле мен тар ни јег чи та ња сти хо ва, уки да се уво
ђе њем он тич ког про ми шља ња смр ти ко ја, оту да, по при ма ар хе тип ске 
атри бу те по ве за не са пре вас ход ним зна че њем пој ма из во ра и/или мо ра. 

Овај од нос се ман тич ке опо зи ци је (жи вот – смрт) ко ји по сре два њем 
се ман тич ке тран сфор ма ци је по ста је од нос услов ног иден ти те та (жи вот 

13 Ibid, стр. 756.
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– жи вот), ка рак те ри сти чан је за ло ги ку се ман тич ке струк ту ре Ка ште ла
но ве по е ме у цје ли ни. 

Ка ко се са да из ова квог ра зу ми је ва ња пој мо ва жи вот и смрт мо гу 
ин тер пре ти ра ти за вр шни сти хо ви Ка ште ла но ве по е ме (дио 6): 

Ко рак по ко рак. Смрт у ја рак ба ци 
чо вје ка и ко ња. За ме не ма зо ре,
али и у смр ти ми смо пар ти за ни
И на ши мр тви још се ја че бо ре.

Са гла сно тер ми ни ма пр ве стро фе и за вр шни сти хо ви са др же кре та
ње: „Ко рак по ко рак”, ко је смје ра ка смр ти ко ја на кра ју „у ја рак ба ци/чо
вје ка и ко ња”.

Сто га за ју на ка по е ме „не ма зо ре” – дру гим ри је чи ма, овим ис ка зом 
се об ја вљу је окон ча ње ње го вог ово зе маљ ског бив ство ва ња. 

И на ред ни стих, у ко ме се по јам смр ти екс пли цит но уво ди, до пун ски 
за сни ва ар гу мент о ве зи од сут но сти зо ре и при сут но сти смр ти. 

За вр шна два сти ха уво де но во зна че ње ко је, по пут при мје ра из пр вог 
ди је ла по е ме, бит но ми је ња ју се ман тич ку су шти ну би нар не опо зи и ци је 
од сут ност – при сут ност. Са вр ше но ана лог но зна че њу пр вог ди је ла од
сут ност (: зо ра, свје тлост, жи вот) са да по ста је атри бу том при сут но сти 
(: смрт, ко нач ност). 

Или, са свим пре ци зно, смрт се пре о бра жа ва у свје тлост ко ја сваг да 
пред ста вља он тич ки атри бут жи во та, што је исто вјет но ус по ста вље ном 
иден ти те ту по чет них сти хо ва.

Ши ро ки оп сег сим бо лич ких зна че ња опо зи ци је жи вот/смрт, са да се 
кон кре ти зу је тер ми ном пар ти за ни у ко ме је од лу чу ју ће са др жа на ди
мен зи ја sub spe tie аeter ni tа tis. Уко ли ко се атри бут вјеч но сти при да је ов дје 
пар ти за ни ма он да је са вр ше но до сљед но да они, у та квом по и ма њу смр
ти „још ја че се бо ре”. А сми сао бо р бе, ко јој се при да је атри бут вјеч ног, ра
за би ра се: „У сва кој сто пи, на сва ком ко ра ку; сло бо да, сло бо да”. 

У са да до ми нант ном пој му сло бо де са др жа на је бит на ка те го ри ја љу
ба ви јер: „ти што си љу бав са ма,/хо ћеш ли уму ру ћи жи ву љу бав да ти/
што пр ко си смр ти и че лик пре ла ма?” Се ман ти ка сти хо ва овим до спи је
ва до хри шћан ске те о ло шке рав ни у ко јој су Љу бав и Сло бо да те мељ ни, 
ис хо ди шни пој мо ви. 

Још је дан по јам хри шћан ске про ве ни јен ци је по ста је пре су дан за ра
зу ми је ва ње Ка ште ла но ве по е ме. Не ма сум ње да у свим овим, се ман тич
ки сло же ним ре ла ци ја ма Ка ште ла но ве по е ме, вр ху ни ка те го ри ја жр тве, 
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с об зи ром на то да упра во жр тва пред ста вља онај ну жан услов ко јим се 
са вла ђу је ха ос и ус по ста вља ко смич ки ред. 

Или, дру гим ри је чи ма, по стиг ну ће жи во та у смр ти (: тран сфор ма ци
ја смр ти), до сти же се жр твом, по сред ством ко је се до спи је ва до сло бо де 
ко ја је се ман тич ки ана лог на свје тло сти. 

Па да у очи да ова ква се ман тич ка схе ма сти хо ва ус по ста вља хри
шћан ски мо дел пре о бра же ња ко јим би ће до спи је ва до но ве рав ни /по
стег зи стен ци јал на ра ван, и ти ме стро го узев, по сти же но ви ква ли тет 
тран сцен ден ци је. 

У том сми слу за вр шни сти хо ви пред ста вља ју не ку вр сту скри ве не 
имли ка ци је те мељ них хри шћан ских ка те го ри ја. По зна то сло во ве за но 
за Хри сто во вас кр се ње на ко ме се уте ме љу је бит на ми сао хри шћан ске 
ме та фи зи ке: у смр ти/смр ћу се смрт пре ва зи ла зи, кон кре ти зо ва на је по
ли тич ким, иде о ло шким или исто риј ским чи ном; или, дру га чи је, оно по
је ди нач но: пар ти за ни, пре во ди се, у Ка ште ла но вим сти хо ви ма, на план 
оп штег ре ли гиј ског ар хе ти па. 14 

Вр ло са же то ре че но, с пра вом се мо же уочи ти да Ка ште ла но ва по е
ма до ми нант но са оп шта ва пут стра да ња (: жр тве), ко јим се до спи је ва до 
ци ља/те ло са свје тло сти и вјеч ног пре о бра же ног жи во та. 

Или, сли је де ћи ми сао са вре ме не те о ло ги је (Ј. Зи зју лас): Ако ис ку ство 
Пре о бра же ња тре ба да бу де по ве за но са ис ку ством Кр ста – а упра во ово 
из и ску је са мо би блиј ско свjе до чан ство … не ма дру гог на чи на да угле да
мо не ство ре ну свје тлост осим кроз стра да ње за дру ге и стра да њем за јед
но са дру ги ма.15

Ти ме се на дру гом се ман тич ком по лу по е ма Ти фу са ри – на пи са не из 
пе ра до сљед ног ље ви ча ра, ко му ни сте и пар ти за на (ко ја, уз Ко ва чи ће
ву Ја му, пред ста вља нај зна чај ни је ан ти фа ши стич ко дје ло хр ват ске књи

14 Ова интенција Каштеланове поезије с правом се означава као „жудња за тран
сценденцијом, за помирењем супротности Ковачићевих напасних тема мрака и свјет
ла, за постизањем јединства човјека и природе у Каштеланову пјесничком свијету 
исказује се као покушај структурирања митскога простора враћањем на божанске по
четке.” Вид. Božidаr Petrаč: Pjesnik mitske snаge, Republikа, Godište LXVI Broj 3, Ožujаk 
2010, стр. 23.

15 Занимљиво да се метафизичка димензија Каштелановог пјесништва у досада
шњој критици не повезује експлицитно са хришћанском семантиком. Тако нпр. М. 
Грчић запажа да „Каштеланове метафизичке слутње не достижу кршћанских изри
читости, нису у тијесном непосредном ослуху кршћанскога објављеног и особног Бо
га. Оне су више на трагу изградње древнога митског свијета у којем доминира ло
гос, божанска ватра која је покретач свега живота”. Вид. Марко Грчић: Јуре Каштелан 
(1919–1990) и Библија 1968. Република, op. cit. стр. 23.

          Текст и кон текст: ни хи ли зам и хри шћан ство у „Ти фу са ри ма” Ј. Ка ште ла на
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жев но сти), мо же чи та ти са вр ше но дру га чи је у од но су на ње но не по сред
но ма ни фест но зна че ње. 

По ла зе ћи на и ме од ар хе тип ских зна че ња сар жа ним у до ми нант ним 
сим бо ли ма Ка ште ла но ве по е ме, кон крет на исто риј ска ра ван по ста је по
ла зна за кон сти ту и са ње иде је sub spe tie аeter ni tа tis, иде је ко ја књи жев ном 
тек сту уоп ште при да је ме та фи зич ку ди мен зи ју. А са гла сно тој ди мен зи
ји, те мељ ној у Ка ште ла но вом пје сни штву, оно на ди ла зи сва ки исто риј
ски или иде о ло гиј ски кон кре тум. И упра во сто га за у зи ма јед но од не у
пит но при ви ле го ва них мје ста у хр ват ској и ју жно сло вен ским књи жев
но сти ма XX сто ље ћа.

Si ni sa JE LU ŠIĆ

TEXT AND CON TEXT: THE SE MAN TIC LE VELS OF KA STE LAN’S  
PO EMS TYPHOID MEN / TI FU SA RI

Sum mary

The pa per cri ti cally re flects the re la ti on ship bet we en: 1. The pho no lo gi cal and 2. The se
man tic di men si ons of the Ka ste lans ver ses. The ob ject of cri tic is the is sue of pho no lo gi cal 
the ory al li te ra tion (as the re pe ti tion of usu ally ini tial con so nant so unds – s), gros so mo do, 
which is un de r stood as a se man tic uni ver sal me tap hor (resp. uni ver sal se man tics). Furt her
mo re, it shows the se man tic fun ction of con text, which ra di cally has chan ged the di rec tion 
of the me a ning of the po e try text. The ar chetypal le vels of the text show that its la tent me a
ning con ta ins pre di ca te which is con trary to his ma ni fest mo del. In this di rec tion of the in
ter pre ta tion, the aut hor un der li nes as an espe ci ally im por tant pro blem of tran sfor ma tion of 
the po ems me a ning which (tran sform) in clu des two po les: the Ni hi list se man tic and se man
tic of Chri stian The o logy.

Key words: pho no logy, on to logy, symbol, se man tic, in ter pre ta tion, ni hi lism, Chri stian 
the o logy. 
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